

Jobbnorge ID: 282971
Deadline: 8/20/2025
Website: <http://www.ntnu.no>
Scope: Fulltime
Duration: Fixed Term

Ved Institutt for geografi og sosialantropologi er det ledig midlertidig stilling som

PhD-stipendiat i samfunnsgeografi

Dette er NTNU

NTNU er et breddeuniversitet med en teknisk-naturvitenskapelig hovedprofil og et tyngdepunkt innen profesjonsutdanning. Universitetet er lokalisert i tre byer med hovedsete i Trondheim.

På NTNU jobber 9 000 ansatte og 43 000 studenter med å skape kunnskap for en bedre verden.

Du finner mer informasjon om NTNU som arbeidsplass og søknadsprosessen [her](#).

Video: <https://youtu.be/Xt-yHCN5QSO>

Om stillingen

Stillingen er 3-årig og inngår i forskningsprosjektet, 'Community, landscape and spatial justice', som drives av [forskningsgruppa Community, Politics and Place](#). Overordna skal PhD-prosjektet analysere aktuelle samfunnsdebatter i et ruralgeografisk perspektiv. Stillingen passer derfor for deg som lar deg inspirere av samfunnsaktuell problematikk i Distrikts-Norge og som samtidig har mastergrad i samfunnsgeografi eller tilgrensende samfunnsvitenskapelige fagfelt med relevant tematikk. Hvis du også er motivert for å ta steget mot en doktorgrad som kan åpne opp for spennende karrieremuligheter er dette muligheten for deg.

Som stipendiat hos oss, vil du jobbe for å oppnå din doktorgrad, og samtidig opparbeide deg verdifull erfaring som kvalifiserer til videre karriere innen høyere utdanning og forskning, i og utenfor academia. Du vil være i tett dialog med andre PhD-kandidater og seniorforskere i forskningsgruppa, samt eksterne samarbeidspartnere. Veileder vil være del av denne forskningsgruppa. Det er videre et godt og stimulerende arbeidsmiljø blant PhD-kandidatene ved IGS, der de også er godt integrert med den øvrige staben ved instituttet.

Din nærmeste leder vil være instituttleder ved Institutt for geografi og sosialantropologi.

Om prosjektet

'Dei øydelegg samfunnet så mykje meir enn dei trur', sa en gråtkvalt elev til NRK etter møtet i Fylkestinget i Innlandet sist høst der flere videregående skoler ble bestemt nedlagt. De som representerte flertallet i vedtaket, skrev i en kronikk noen dager etterpå: 'Vi har ikke «drept» lokalsamfunnet - men omstilt det for fremtiden'. Men 'bygda bør dø' skreiv likevel Aftenposten på kommentatorplass omtrent samtidig, som et innspill til det kommentatoren mente er en feilslått distriktspolitikk.

Mens mange ser på det som en nødvendighet, lar andre seg frustrere over en økende sentralisering av institusjoner og beslutninger. Mange føler på en mangel av rettferdighet i disse beslutningene, og gjennom media har vi sett en rekke politiske og sosiale uttrykk for den misnøyen som folk kjenner på i store deler av Distrikts-Norge. Mange endringer som nå skjer i Distrikts-Norge, utfordrer helt fundamentale strukturer som lokalsamfunn er bygd på.

Som del av et større forskningsprosjekt skal PhD-prosjektet bidra til å utvikle kunnskap om de geografiske og stedegne faktorene ved basisstrukturen (basic structure) i Distrikts-Norge, og gjennom dette videreutvikle forståelsen av romlig rettferdighet (spatial justice). Samfunnet sin basisstruktur (basic structure), et begrep utvikla for noen tiår siden av den politiske filosofen John Rawls, er brukt nettopp om de fundamentale strukturer som organiserer samfunnet, og dermed forholdet mellom mennesker. Basisstrukturene er formelle, som lovverk, utdannings- og velferdssystem, økonomisk organisering og politiske institusjoner, eller uformelle, som normer, tradisjoner og familie. Basisstrukturene legger grunnlaget for sosial samhandling og individuell adferd, og er helt avgjørende for hvordan rettferdighet og urettferdighet i et samfunn blir håndtert. Dette er dermed relevant for det viktige og voksende tverrfaglige forskningsfeltet 'romlig rettferdighet' (spatial justice), der geograffaget har en sentral rolle.

Basisstrukturene har vært gjenstand for mye samfunnsvitenskapelig forskning, men med lite fokus på det geografiske og stedegne. Få, om noen, har sett på basisstrukturene i forbindelse med romlig rettferdighet fra et ruralgeografisk perspektiv. Det er denne utfordringen PhD-kandidaten skal ta fatt på.

Forskingen skal fortrinnsvis gjøres gjennom kvalitative empiriske studier i utvalgte rurale lokalsamfunn i Norge som har gjennomgått store samfunnsendringer over relativt kort tid. Primært skal PhD-prosjektet ta nedleggelse av videregående skoler i Innlandet fylke som utgangspunkt for den empiriske studien, men andre tema og lokalsamfunn kan være aktuelle.

Innenfor denne ramma vil PhD-stipendiaten utvikle og konkretisere sitt prosjekt, i nært samarbeid med veileder og forskningsgruppa, og tett knyttet til en aktuell samfunnsdebatt.

Prosjektet passer en kandidat

- som er nysgjerrig på hvordan og hvorfor aktører opplever sine lokalsamfunn som de gjør
- som har god kunnskap om norske samfunnsforhold og lar seg motivere forskningsmessig av aktuelle debatter i samfunnet
- som er motivert for spennende feltarbeid i to til tre lokalsamfunn i Distrikts-Norge
- som er interessert i teoretiske perspektiver innenfor lokalsamfunn, sted og rettferdighet

Arbeidsoppgaver

- Fullføre doktorgradsutdanningen frem til oppnådd doktorgrad i [Samfunnsvitenskap - fagretning geografi](#)
- Gjennomføre forskning av høy kvalitet
- Akademiske publiseringer og populærvitenskapelig formidling
- Delta aktivt i [forskningsgruppen Community, politics and place](#)
- Delta på nasjonale og internasjonale arenaer, bl.a. på konferanser og forskningsopphold ved utenlandske læresteder

Vær forberedt på at det etter ansettelse kan skje endringer i dine arbeidsoppgaver.

Kvalifikasjonskrav

- Fullført mastergrad i samfunnsgeografi. Andre samfunnsvitenskapelige mastergrader kan godkjennes dersom tematikken i mastergraden eller annen arbeidserfaring er relevant.
- Masterstudenter kan søke, men mastergraden må være oppnådd og dokumentert innen oppstart i stillingen.
- Utdanningsløpet ditt må tilsvare et femårig norsk studium, der 120 studiepoeng er oppnådd på masternivå
- God kompetanse i kvalitative metoder
- Svært god skriftlig og muntlig framstillingsevne på norsk eller annet skandinavisk språk
- Du må ha en sterk faglig bakgrunn fra ditt tidligere studium, og ha en gjennomsnittskarakter fra mastergradstudiet, eller tilsvarende utdanning, som er lik B eller bedre sammenholdt med [NTNUs karakterskala](#). Dersom du ikke har bokstavkarakterer fra tidligere studium, skal du ha et like godt faglig grunnlag. Dersom du har svakere karakterbakgrunn vil du kunne bli vurdert dersom du kan dokumentere at du er særskilt egnet til en ph.d.-utdanning.
- Du må oppfylle kravene til opptak på fakultetets doktorgradsprogram [Samfunnsvitenskap - fagretning geografi](#)

MERK: For detaljert informasjon om hva søknaden skal inneholde, se avsnittet "Om søknaden".

Vi viser til [Forskrift til universitets- og høyskoleloven \(universitets- og høyskoleforskriften\)](#) og [Forskrift for gradene philosophiae doctor \(ph.d.\) og philosophiae doctor \(ph.d.\) i kunstnerisk utviklingsarbeid ved Norges teknisk-naturvitenskapelige universitet \(NTNU\)](#), for generelle kriterier for stillingen.

Ønskede kvalifikasjoner

- Erfaring med feltarbeid
- Erfaring med bruk av kvalitative metoder
- Erfaring med ruralforskning enten gjennom studier eller arbeid
- Svært gode analytiske evner
- Svært god muntlig og skriftlig fremstillingsevne på engelsk

Personlige egenskaper

For å fullføre dette doktorgradprosjektet (ph.d.), er det viktig at du:

- har entusiasme for forskning på norske samfunnsforhold
- arbeider selvstendig
- jobber strukturert, setter mål og lager planer for å nå dem
- har gode samarbeidsevner
- er nysgjerrig og spørrende
- er løsningsorientert
- er kollegialt orientert
- har interesse for å delta i samfunnsdebatten

Personlig egnethet vil bli vektlagt.

Vi tilbyr

- en spennende jobb med et viktig [samfunnsoppdrag](#)
- utviklende oppgaver i et sterkt og internasjonalt fagmiljø
- karriereveiledning og [oppfølging underveis i doktorgradsperioden](#)
- åpent og [inkluderende arbeidsmiljø](#) med engasjerte kolleger
- [driftsmidler](#) som kan brukes til å gjennomføre prosjektet
- [fadderordning](#) som [nyansatt ved NTNU](#)
- gunstige vilkår i [Statens pensjonskasse](#)

Du blir ansatt som stipendiat ved NTNU og får tilgang på [ansattgoder og fordeler](#)

Mangfold

Mangfold er en styrke, og ved NTNU har vi et mål om å være en arbeidsgiver som gjenspeiler mangfoldet i samfunnet og som tar i bruk potensialet i befolkningens samlede kompetanser. Vår visjon er Kunnskap for en bedre verden og våre verdier er kreativ, kritisk, konstruktiv og respektfull. Vi har tro på at en virksomhet som er likestilt, mangfoldig og kjønnsbalansert er avgjørende for at vi sammen når våre mål.

Vi ønsker medarbeidere med ulike kompetanser, fagkombinasjoner, livserfaringer og perspektiver for å bidra til enda bedre oppgaveløsning av vårt samfunnsoppdrag innen forskning og utdanning.

Hvis du synes denne stillingen er relevant og interessant, oppfordrer vi deg til å søke, uavhengig av kjønn, funksjonsevne og kulturell bakgrunn, eller om du i en periode har vært utenfor arbeidslivet.

Lønn og vilkår

I stillingen som stipendiat kode 1017 vil din lønn normalt være brutto kr 550 800,- pr. år avhengig av kvalifikasjoner og ansiennitet. Fra lønnen trekkes 2 % lovfestet innskudd til Statens Pensjonskasse.

Ansettelsesperioden er 3 år. Dersom karrierefremmende arbeid tillegges stillingen vil ansettelsesperioden bli utvidet tilsvarende.

For ansettelse i stipendiatstilling er det en forutsetning at du får opptak til ph.d.-programmet innen [Samfunnsvitenskap - fagretning geografi](#) innen tre måneder etter oppstart, og at du deltar i et organisert doktorgradsstudium innenfor ansettelsesperioden.

Som ansatt ved NTNU er det viktig at du holder deg oppdatert på faglige og organisatoriske endringer og tilpasse deg disse.

For nødvendig samhandling faglig og sosialt er det en forutsetning at du er fysisk til stede og tilgjengelig for institusjonen på daglig basis.

Ansettelsen blir gjennomført etter prinsippene i [statsansatteloven](#), og [lovverk som regulerer eksport av kunnskap, teknologi og tjenester](#). Kandidater som etter vurdering av søknad og vedlegg anses å komme i konflikt med kriteriene i sistnevnte lov, vil ikke kunne bli ansatt.

Om søknaden

Søknad og vedlegg, (inkl. beskrivelse av ditt vitenskapelig arbeid) må følge søknaden da disse legges til grunn for bedømmelsen. Søknaden må være på norsk/skandinavisk, mens øvrig dokumentasjon også kan være på engelsk.

Vi gjør oppmerksom på at søknaden kun blir vurdert ut fra den informasjonen vi har ved søknadsfristen. Sørg derfor for at søknaden din tydelig viser hvordan dine ferdigheter og erfaringer oppfyller kriteriene som er beskrevet over. Dersom du har brukt KI når du søkte på denne stillingen: Vennligst oppgi på hvilken måte du har brukt KI da du skrev jobbsøknaden din.

Søknaden og alle vedlegg sendes elektronisk via Jobbnorge.no. Dersom du inviteres til intervju, må du ta med bekreftede kopier av attester og vitnemål ved forespørsel.

Søknaden må inneholde:

- et søknadsbrev som utdyper din motivasjon for stillingen (maks 1200 ord)
- karakterutskrift og vitnemål for bachelor- og mastergrad
- CV
- kopi av masteroppgave. Hvis du nylig har levert masteroppgaven, kan du legge ved et utkast av oppgaven. Dokumentasjon av fullført mastergrad må framvises før tiltredelse i stillingen.
- korte svar på de forskningsrelaterte spørsmålene vi stiller ifm. søknaden i jobbnorge
- ev. publikasjoner el. annet relevant forskningsarbeid
- ev. attester
- navn og kontaktinformasjon til tre relevante referanser

Dersom hele eller deler av utdanningen din er tatt i utlandet, ber vi deg i tillegg legge ved dokumentasjon på omfang og kvalitet for hele ditt utdanningsløp, både bachelor- og masterutdanning, i tillegg til ev. annen høyere utdanning. Dersom din institusjon tilbyr «diploma supplement» (vanlig for de fleste europeiske læresteder), vennligst legg ved dette. Beskrivelse av øvrig dokumentasjon som er nødvendig finner du [her](#). Dersom du har en uttalelse fra [HK-dir.](#), er det fint om du legger ved den også.

Vi tar hensyn til arbeid du har gjort sammen med andre. Dersom det er vanskelig å identifisere din innsats i fellesarbeidene, må du legge ved en kort redegjørelse for din medvirkning.

Ved vurdering av den best kvalifiserte, legger vi vekt på nødvendige kvalifikasjoner som utdanning, erfaring, samt personlig egnethet. Motivasjon for stillingen, ambisjoner og potensial for forskning vil også telle ved vurdering av kandidatene.

NTNU anerkjenner stor bredde av faglige bidrag og har forpliktet oss [The San Francisco Declaration on Research Assessment](#) og forpliktelsene i [CoARA](#) (ansvarlig vurdering av forskning og anerkjennelse av en større bredde av faglige bidrag i samsvar med NTNUs samfunnsoppdrag).

Generell informasjon

Offentlig søkerliste med navn, alder, stillingstittel og bostedskommune utarbeides etter søknadsfristens utløp. Dersom du ønsker å reservere deg fra oppføring på offentlig søkerliste må dette begrunnes. Vurdering vil bli gjort i henhold til [gjeldende lovverk](#). Du vil bli

Hvis du har spørsmål om stillingen kan du ta kontakt med Frode Flemsæter, tlf. 905 77 029, e-post frode.flemsater@ntnu.no.

Hvis du har spørsmål om ansettelsesprosessen kan du ta kontakt med HR-rådgiver Renate Lillian Johansen, e-post: renate.johansen@ntnu.no

Dersom du synes stillingen ser interessant ut og i tråd med dine kvalifikasjoner er du velkommen til å søke.

Søknadsfrist: 20.08.2025

For praktisk informasjon om det å jobbe ved NTNU, vennligst se [denne siden](#).

Trondheim er en moderne europeisk by med en rik kulturscene. [Trondheim er Norges teknologihovedstad](#) med en befolkning over 200 000. Den norske velferdsstaten, inkludert helsevesen, skoler, barnehager og generell likestilling, er sannsynligvis den beste i sitt slag i verden. Profesjonell subsidiert barnepass er lett tilgjengelig. Videre tilbyr Trondheim gode utdanningsmuligheter (inkludert internasjonale skoler) og muligheter til å nyte natur, kultur og familieliv, og har lav kriminalitet og ren luftkvalitet.

NTNU - kunnskap for en bedre verden

NTNU - kunnskap for en bedre verden

Ved NTNU, Norges teknisk-naturvitenskapelige universitet, skapes kunnskap for en bedre verden og løsninger som kan forandre hverdagen.

Institutt for geografi og sosialantropologi er ett av seks institutt ved [Fakultet for samfunns- og utdanningsvitenskap](#). Vi forsker og underviser innen fagområder knyttet til vår tids store samfunnsutfordringer som for eksempel klimaendringer, global ulikhet, levesett, bærekraftig utvikling, flerkulturelt arbeidsliv, globale produksjonssystemer, migrasjon, urbanisering, økonomisk overgang og miljøtrusler. Instituttet har en robust feltarbeidstradisjon, og undervisningsaktivitetene våre er tett knyttet til forskningen vår.

Additional information

Contact persons:

- Frode Flemsæter, Professor
Phone: | E-mail: frode.flemsater@ntnu.no
- Renate Johansen, HR-rådgiver
Phone: | E-mail: renate.johansen@ntnu.no

Place of service:

Dragvoll 7491 Trondheim (Trondheim Municipality)